



## 市区居民开始换领省社会保障卡啦

### 在明年年底全部换发到位之前,没换的市民卡仍可使用

继溧阳、金坛、武进换发“江苏省社会保障卡”后,常州市区也将全面换发“江苏省社会保障卡”。记者昨天获悉,2月1日起停止受理“常州市社会保障·市民卡”的新用户申请。到2016年底“江苏省社会保障卡”将全部换发到位。

刘国庆

#### 换领前市民卡照常使用

近日,常州市经信委、人社局、中国工商银行常州分行联合发布《关于停止新发常州市社会保障·市民卡的通告》。该通告称,自2015年2月1日起停止受理“常州市社会保障·市民卡”的新用户申请,市民可以申领“江苏省社会保障卡”。

常州市人社局有关人士介绍,此前溧阳、金坛、武进已经开展了“江苏省社会保障卡”换发工作,常州市区(包括天宁、钟楼、戚墅堰、新北)的换发则从今年开始。预计到

2016年底全部换发到位,市区换卡数量将超过100万张。

未申领“江苏省社会保障卡”的市民,本人持有的“常州市社会保障·市民卡”仍可正常使用刷卡就医、银行卡和乘公交等功能;已申领“江苏省社会保障卡”的市民,本人持有的“常州市社会保障·市民卡”不具有刷卡就医功能,银行卡和乘公交等功能可正常使用。

#### 新卡功能将越来越多

“江苏省社会保障卡”是江苏省人社厅发行的具有人力资源社会保

障应用功能和银行金融服务功能的集成电路卡。新增的金融服务功能可将社保卡作为普通银联借记卡使用,具有现金存取、转账、消费等功能,人社与金融结合应用功能使得全省统一的社保卡更加便捷。

新社保卡加载了社保和银行借记卡功能,随着系统的不断升级完善,就业、劳动关系等社保卡应用项目将持续加载,功能也会越来越多。

#### 市民卡丢了要及时挂失

2月1日起,尚未领取“江苏省社会保障卡”的市民,如本人持有的“常州市社会保障·市民卡”遗失,市民应首先拨打12333进行电话挂失,再尽快到指定网点办理“江苏省社会保障卡”。涉及银行金融业务的请在15天内到就近工商银行网点办理书面挂失并补换普通银行卡,涉及市民卡小额支付业务的请尽快到就

近市民卡服务网点补换龙城通卡转值,以保障原卡开通的各项业务功能正常使用。

已领取“江苏省社会保障卡”的市民,如原持有的“常州市社会保障·市民卡”遗失,涉及银行金融业务的请拨打95588进行银行卡功能的电话挂失,并在15天内前往工商银行就近网点办理相关业务。涉及市民卡小额支付业务的请拨打85175888进行小额支付功能的电话挂失,并尽快前往市民卡公司就近网点办理相关业务。

2015年1月31日前,已申请办理“常州市社会保障·市民卡”,或已到工商银行网点办理书面挂失并补卡的市民,仍可前往指定网点领取“常州市社会保障·市民卡”。

市民如有疑问可致电市民卡服务热线85175888(小额支付业务)、咨询热线85681284(投诉和建议)。

#### 拍案

### 爱上未婚妻闺蜜 快办喜宴时闹分手

#### 不仅要女方打掉5个月的胎儿,还告上法院想要回彩礼

昨天上午,金坛法院的一个法庭庭审出现了本应在电视剧中才会出现的情景:未婚夫王某和未婚妻小丽(化名)的闺蜜好上了,小丽被迫打掉5个月大的胎儿。不仅如此,王某还起诉小丽,要她返还188000元彩礼钱和价值60000余元的金器。

王某与小丽是自由恋爱,是大家公认的金童玉女:王某高大帅气,小丽美丽动人。在大家的赞美与祝福声中,王某与小丽在2014年6月份拜见了双方家长。

王某父母按照习俗给了女方彩礼钱和金器,将两人的婚期提上了日程。不久,小丽发现自己怀孕了。那一刻,小丽感觉好像所有的幸福都降临到了自己身上。但是,王某不仅没因此而兴奋,反而提出分手,并要求小丽把孩子打掉!小丽不同意,王某就以割腕自杀相威胁!

到底是什么让王某变得如此绝情?原来,在恋爱过程中,小丽将闺蜜介绍给王某认识,没想到,电视里才有的闺蜜与未婚夫的“奸情”在自己身上上演了。

小丽万念俱灰,在家人的陪伴下去医院将孩子打掉。然而,事情并没有结束。尚沉浸在痛苦之中的小丽接到了法院的传票。原来王某将她告上了法院,要她返还彩礼钱及金器。

昨天上午,法庭未当庭宣判,将对该案进一步审理。

陈德严 王蕊 刘国庆

#### 做父母的,你们就这么忍心?

## 心脏病复发,一岁男婴被丢路旁

### 幸亏路人“好奇”,不然他可能就没命了

1月28日早上6点,风雪交加。一位市民在常州市福利院旁边的绿化带内发现一只纸箱,打开一看,里头睡着一名男婴,他的身旁有一张写着遗弃原因的纸条。因为急着赶路,这位好心人把这个小男孩托付给了一对做早餐生意的夫妇……

周赞 钱群华 葛小林

当天早上6点,一位急匆匆上班的市民经过常州市福利院旁边的绿化带时,看到绿化带里有一个80厘米见方的纸箱和一个紫色的女士手提包。出于好奇,这位市民便上前打开了箱子。让他吃惊的是,箱子里头的红色包裹里,竟然睡着一个婴儿!

由于急着要上班,这位市民立即招呼路边做早餐生意的一对夫妻来帮忙,大家把纸箱抱到了早餐车的雨棚下。当朝阳派出所民警苏震赶到,翻开纸箱时,孩子一点声音也没有。

苏警官发现孩子穿得比较严实,身上盖着红色的包被,里头有一张纸条。“纸条上面写着:男孩,6个多月,患有先天性心脏病,虽然做了

手术但目前又发病了。家里已经花掉十几万,无力承担任何费用。”苏警官介绍说。此外,孩子的亲人还留下一个紫色的女士手提包,里面放着一罐奶粉、一个奶瓶和尿不湿。

在风雪之下,孩子的手有些凉,苏警官立即将孩子送进儿童福利院。“从纸箱里抱出来时,孩子发出了轻微的哭声,在寒冷的早晨让人听了格外心疼。”苏警官说。

儿童福利院医生初步检查后发现,男婴确实是属于“先心”儿童,并且做过手术。由于男婴出现了呼吸急促、全身发紫的状况,当天上午9点多,福利院工作人员护送男婴到儿童医院急诊科进行抢救,随后,男婴被送入重症医学科。



医生在给男婴做检查 医院供图

医生检查发现,男婴轻度发烧,呼吸急促,便展开急救及相应的支持治疗。目前,情况有所好转。

“这周已经收到第4个弃婴了!”常州市儿童福利院王政院长感叹,4

#### 做儿女的,你们就这么放心?

## 出门买米,七旬老太太迷路了

### 幸亏保安机灵,不然她可能要冒雪流落街头了

1月27日中午,一位老太太在勤业六村附近走失,又说不出自己住哪儿、家人电话。民警冒着雪,花了6个多小时为她寻找家人,还为她买了治高血压的药和饭菜。最后,民警找到了老太太的家人。

陈茹梅 葛小林

前天中午12点左右,勤业六村的一名保安报警,说看到一名70多岁的老太太,在小区门口徘徊,好像是走失了。五星派出所的民警邓忠伟很快来到勤业六村,把老太太先接回派出所。

邓忠伟了解到,老太太是徐州人,儿子在一工地上班,她住工地旁边,但她不识字,说不出具体位置,也说不出儿子的电话,只说他叫杨军。

由于叫杨军的人太多,邓警官无法查到他的具体信息。于是,邓警

官带着老太太来到附近的好几个工地,一个个询问。但是转了好几个工地,都没有找到叫杨军的人。

老太太说,她还有个外孙女在常州念中学,于是,邓警官带着她来到附近的勤业中学,但是学校里找不到她的外孙女。邓警官联系了附近的几所中学,还是没有半点线索。

看着雪越来越大了,天也越来越冷,邓警官先带老太太回了派出所,由于得知老太太是高血压,邓警官还给老太太买了治高血压的药和热饭菜,叫老人先吃,并且安慰老人

不要着急,肯定可以找到家人。

吃饭过程中,老太太突然和邓警官说,她还有个女儿在常州,可以说出来她的名字。民警通过老太太女儿的名字,在电脑上一个个查找给老太太看。终于,老太太说其中一个就是她的女儿。

邓警官立即与这名女子联系,果然,她就是老太太的女儿。当晚7点左右,老太太被家人接回家。

原来,当天老太太是出门买米的,结果迷路了。老太太的家人对邓警官一路细心照顾特别感谢。

#### 天气

### 明天雪止 小幅升温

受强冷空气和降雪影响,昨天气温较低,不过一早美美的雪景,还是让不少市民欣喜的。

据常州气象台预报,今天降雪持续,南部暴雪,气温依旧走低。明天此轮降雪天气将停止,转为阴天。周六天气短暂转好,不过最低温将跌至零下。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 阴有大雪,南部暴雪 0-3°C  
明天 阴有雪并渐止转阴 0-5°C  
后天 多云到阴 -1-5°C

#### 公益

### 博物馆冬令营招营员

为丰富学生的寒假生活,博物馆计划在2月12日举办公益冬令营,当天不仅有趣味知识讲座、展厅寻宝,还有DIY青铜器主题贺卡、彩泥捏制青铜器等活动。

目前冬令营报名已开始,小学3-6年级学生均可参加,按报名先后顺序,取前20位。感兴趣的市民可在常州博物馆官网下载报名表进行报名。报名时间截止至2月8日17:00。 张敏